

越来越多美国人 不支持向乌提供援助

乌克兰危机升级一周年之际，美国总统拜登计划到访波兰。据波兰媒体15日报道，拜登将会晤乌克兰总统泽连斯基。然而，就美国政府应对乌克兰危机的表现，越来越多美国人正改变看法，不支持对乌援助。

兰提供武器的美国人减少了12个百分点。调查对象中，37%支持向乌克兰提供资金，38%反对这样做，23%不持立场。加利福尼亚州44岁居民乔·埃尔南德斯说，需要优先应对国内的当务之急，当美国许多社区没有资源来应对从南部边境进入美国的大批非法移民、芬太尼以及其他实验室合成阿片类药物导致药物滥用增多等问题时，美国难以慷慨地向乌克兰提供军事和经济援助。

看法基本按党派分野。在民主党支持者中，40%的人对民主党籍总统拜登应对乌克兰危机信心十足，50%的人抱有一丝信心，仅9%的人基本没有信心；而绝大多数共和党支持者、即76%的人不看好拜登。

■ 优先国内事务

据美联社15日援引一项民意调查报道，美国人对美国政府向乌克兰提供武器和直接经济援助的支持率正在降低。这项民调由美联社和芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心于1月26日至30日开展，样本来自“美国之声”小组1068名成年人，抽样误差范围为正负4.2个百分点。调查结果显示，48%的调查对象赞同美国政府向乌克兰提供武器，29%的调查对象反对这样做，另有22%既不支持也不反对。相比去年5月的调查结果，支持向乌克兰

■ 对拜登没信心

拜登多次称，“只要有需要”，美国将持续帮助乌克兰。然而，多名美国政府官员私下警告乌克兰官员：对一场没有明确结局战争的开销，美国国会和民众的耐心有限。据美联社报道，美国国会去年批准了总额为1130亿美元的对乌经济、人道主义和军事援助。就拜登对乌克兰危机的应对，民调显示仅19%的调查对象对拜登信心十足，37%的人表示抱有一丝信心，而43%的人基本没有信心。民调显示，美国民众对上述问题的

■ 止损优于制裁

自乌克兰危机去年2月升级以来，美国等西方国家对俄罗斯施加了多轮严厉制裁，波及金融、航运、能源等诸多领域。不少欧洲国家追随美国，但制裁引发的反噬效应令欧洲物价飞涨、能源危机加剧。随着局势变化，不少美国人对制裁俄罗斯的看法发生改变。最新民调显示，63%的美国人仍然支持制裁俄罗斯，但这一数据比去年5月调查时的71%明显下滑。值得注意的是，59%的调查对象认为限制冲突对美国经济的损害比有效制裁俄罗斯更重要，即便这意味着削弱制裁效果。得克萨斯州大斯普林市居民尚迪·卡特说，乌克兰危机引发全球性后果，消费者不得承受汽油价格波动、食品价格上涨，她对此感到沮丧。卡特支持共和党，对拜登应对乌克兰危机的表现不满意。

相关新闻

欧洲议员又发出灵魂拷问

你们一个字儿没提和平！

爱尔兰籍欧洲议会议员米克·华莱士15日在欧洲议会全会上发言时说，在俄乌冲突中，西方领导人应该追求和平，而不是一味增加军援。“（乌克兰总统）泽连斯基近日访问欧洲时反复要求获得更多武器援助，但一个字儿也没提和平。”华莱士说。他批评说，明明应该呼吁停火与和谈，“西方却在不计后果的战争氛围中

越陷越深”，“西方领导人在把这场战争拖得无休无止”。“专家们都说这太疯狂了，是在增加核战争的风险。”他说。华莱士还指责一些欧洲国家对乌克兰持续的军事援助。“你们先提供了头盔，现在又提供坦克，我为欧洲感到担忧。”近日，华莱士一则去年发言视频也在社交媒体上“翻红”。去年10月，在法国斯特拉斯堡举行的会议上，华莱士发

言时怒喝：“美国在伊拉克杀害上百万平民，这不是恐怖主义吗？”他还对西方领导人喊话：“你们什么时候才愿意醒过来，开始活在真实世界里？”看到网友发布的这则视频，华莱士转发并继续留言指出，看看多年来以美国为首的北约在阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等地的所作所为，“是时候停止虚伪了”。

密歇根州立大学枪击事件 两名中国留学生受伤

中国驻芝加哥总领馆15日向媒体确认，2名中国留学生在美国密歇根州立大学13日晚发生的枪击事件中受伤。伤者在医院接受手术治疗后已脱离生命危险，医院正在评估下一步治疗方案。中国驻芝加哥总领馆已与受伤中国留学生家属取得联系，为家属来美提供必要协助；并与校方保持密切联系，推动其协助做好家属来美相关保障事宜。中国驻芝加哥总领馆敦促美有关方面采取切实有效措施，保障在美正常旅居工作的中国公民的安全和合法权益。总领馆提醒领区包括中国留学生在内的广大中国公民密切关注当地治安状况，提高风险防范意识，加强安全防范与自我防护，确保自身安全。美国密歇根州立大学13日晚发生枪击事件，致3人死亡、5人受伤。43岁枪击嫌疑人已自杀身亡。

墨西哥捣毁两处制毒场所 其一为该国最大生产规模合成毒品制毒实验室

墨西哥国防部15日发布公告说，墨军方14日在该国北部锡那罗亚州捣毁两处制毒场所，其中一处制毒实验室为该国史上已发现的最大生产规模合成毒品制毒实验室。公告说，墨军方获线索称在锡那罗亚州首府库利亚坎市郊区有制毒活动。军方14日采取行动，捣毁一处制毒中心和一处地下制毒实验室，缴获62.9万片疑似毒品，以及相关制毒原料及工具。军方现已将收缴物品移交主管部门，相关部门将展开调查分析，以确认物品的类型、成分及数量。公告说，根据现场制毒工具的数量判断，这座实验室是墨西哥官方记载中具备最大生产规模的合成毒品制毒实验室。锡那罗亚贩毒集团是墨西哥最大贩毒集团之一，主要活动据点在墨西哥北部锡那罗亚州及其周边地区。

偷20万颗巧克力蛋 英国一男子被捕

英国一名男子日前从一家巧克力工厂偷走20万颗巧克力蛋，已被警察逮捕。据英国广播公司15日报道，这名窃贼名叫乔比·普尔，现年32岁。他11日在英格兰中部特福德撬开一座工业园区的大门，把园中一辆装有巧克力蛋等巧克力产品的拖车挂在一辆偷来的卡车上开走。那些巧克力市值超过3.1万英镑（约合25.6万元人民币）。不过，他离开没多久，就在公路上被警察注意到。当地警方在推特上打趣说，巡逻警察看到装满巧克力的拖车，还以为开车的是只“复活节兔子”。兔子是西方复活节的吉祥物。每年3月至4月复活节来临时，人们有藏巧克力蛋的传统。普尔意识到被警察盯上后在一个路口停车，举起双手自首，随后被逮捕。普尔14日在法庭上承认犯破坏财物罪和盗窃罪。法庭定于3月14日宣判。检察官说，普尔的犯罪行为经过“精心策划”，不是“一时冲动”。据报道，普尔有偷窃、倒卖赃物等前科。普尔的辩护律师说，那些巧克力完好无损，不影响上架出售。

本版文图据新华社

中企亮相第六届埃及石油展览会

2月13日，人们在埃及开罗举行的石油展览会上参观中国振华石油控股有限公司展台。第六届埃及石油展览会15日在埃及首都开罗落下帷幕。展会期间，中国企业展台吸引了众多参观者，有望与中东北非地区油气企业进一步加强合作。



法国尼斯狂欢节举办“鲜花大战”

这是2月15日在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中拍摄的花车和表演者。第138届法国尼斯狂欢节2月10日至26日举行。在狂欢节15日举办的“鲜花大战”活动中，表演者站在鲜花装饰的彩车上将鲜花抛向观众。